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Verbale n. 5 della Commissione elettorale del 21 gennaio 2025 
Proclamazione definitiva di n. 1 componente del personale docente 

dell’Accademia Albertina di Belle Arti di Torino nel Consiglio Accademico per il 
triennio 2024/2027 

Il giorno 21 gennaio 2025, alle ore 11:00, in collegamento da remoto tramite piattaforma Google Meet, si 
è riunita la Commissione elettorale per le Elezioni suppletive di n. 1 componente del personale docente 
dell’Accademia Albertina di Belle Arti di Torino nel Consiglio Accademico per il triennio 2024/2027, 
nominata con Decreto Direttoriale del 17 dicembre 2024, prot. n. 8111, e così formata: 

Prof. Gian Alberto FARINELLA – Presidente 
Prof. Gerardo DE PASQUALE – Segretario verbalizzante 
Prof.ssa Maria Alessia GLIELMI – Componente 

Considerata la presenza di tutti i componenti effettivi, si dichiara aperta la seduta. 

Essendo pervenuto il ricorso presentato dal Prof. Mario Chiari in data 19 gennaio 2025, alle ore 23:41, 

(Prot. n. 376 del 20/01/2025, allegato 1), la Commissione ne prende visione e non ritiene opportuno 

l’accoglimento per i seguenti motivi:  

- Circa l’inammissibilità del processo elettorale e delle sue risultanze per manifesta inadempienza e/o

inosservanza delle pertinenti previsioni regolamentari vigenti, il Regolamento delle modalità di elezione

dei rappresentanti dei docenti nel Consiglio Accademico ha espressamente previsto la modalità del voto

online attraverso l’uso di piattaforme digitali, modificando il Regolamento (Prot. n. 8045 del 16/12/2024)

a seguito di delibere del Consiglio Accademico (delibere n. 128 del 27/02/2024 e n. 182 del 30/11/2024) e

da ultimo del Consiglio di Amministrazione (delibera n. 1.277 del 13/12/2024).

- Circa l’impossibilità di esercitare il [suo] diritto di voto, si fa presente che l’utilizzo della piattaforma

online garantisce e ha garantito la massima partecipazione di tutti i docenti (anche di coloro che non

risiedono a Torino o che erano impossibilitati per qualsivoglia motivo a recarsi appositamente in

Accademia per la votazione) senza recare alcun pregiudizio o disturbo all’attività didattica.

Inoltre, si ricorda che le credenziali di accesso di ogni utente sono state generate in maniera automatica

dalla piattaforma, senza che qualcun altro possa visualizzarle o modificarle.

Pertanto, non si è verificata alcuna discriminazione fra gli elettori.

- Circa l’assenza di espliciti, specifici vincoli contrattuali, si fa presente che l’Accademia, per l’utilizzo

della piattaforma digitale fornita dalla società Didanet Srl, ha seguito il consueto iter di acquisto tramite

MePA (Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione), stipulando apposito contratto.
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Rigettando il ricorso, la presente Commissione considera definitivo il risultato elettorale e conferma la 

proclamazione affissa all’albo dell’eletto PROF. COTTINO ALBERTO.  

 

Data lettura del verbale, la seduta termina alle ore  
 
Il presente verbale è firmato da tutti i Componenti della Commissione.  

 
Prof. FARINELLA Gian Alberto* 

(PRESIDENTE) 
 

 

Prof. DE PASQUALE Gerardo* 
(SEGRETARIO) 

 

 

Prof.ssa GLIELMI Maria Alessia* 
(COMPONENTE) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
* Documento firmato in originale. 
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Parma, 19 gennaio 2024
Oggetto: Ricorso proclamazione risultati elezione suppletiva di n. 1 componente del personale docente 
dell’Accademia Albertina di Belle Arti di Torino nel Consiglio Accademico per il triennio 2024/2027.

Egregia Collega, Egregi Colleghi, 

ai sensi del cm.1, art.9 del Regolamento delle modalità di elezione dei rappresentanti dei docenti  
nel  Consiglio  Accademico [Regolamento]  dell'Accademia  Statale  di  Belle  Arti  Albertina,  preso  atto 
dell'affisione all'albo (web) Verbale n. 4 della Commissione elettorale del 14 gennaio 2025, prot. n.245 del 
14 gennaio 2024, con i risultati dell’elezione, presento ricorso contro la validità dell’intera procedura 
elettorale e quindi i suoi risultati, per i seguenti motivi:

1. inammissibilità del processo elettorale e delle sue risultanze per manifesta inadempienza 
e/o inosservanza delle pertienti previsioni regolamentari vigenti, in particolare rispetto a tutti 
le previsioni e/o adempimenti di cui agli art.7 e art.8 del Regolamento, come già segnalato nella mia 
contestazione dello scorso 11 gennaio, prot. n.195 del 13 gennaio 2025, di cui avete dato atto nel Vostro 
verbale  del  13  gennaio  2024,  prot.  n.219  stessa  data,  e  ai  cui  contenuti  rinvio  e  considero  qui 
integralmente ripresi e riproposti;

2.  impossibilità  di  esercitare  il  mio  diritto  di  voto,  in  quanto  l'accesso  alla  (non  legittima) 
procedura telematica gestita dalla società a r.l. Didanet (sostitutiva di fatto della costituzione del seggio 
elettorale) richiedeva di fornire a tale soggetto dati personali - come minimo quello della partecipazione 
al  voto  -  senza  il  cui  conferimento  non  era  previsto  poter  accedere  alla  procedura,  obbligo  di  
conferimento a un soggetto terzo che non mi sembra possa derivare dei miei obblighi contrattuali e 
ordinamentali con l'Accademia, e che ha creato  una discriminazione non ammissibile tra elettori 
disponibili a conferire propri dati personali a un soggetto terzo, ed elettori che -per qualsiasi ragione nel 
contesto non sindacabile- non lo sono.

3.  assenza di espliciti,  specifici vincoli contrattuali  tra la nostra Accademia e la società a r.l. 
Didanet,  stante  che  –  secondo  quanto  si  legge  circa  le  Condizioni  Generali  di  Contratto alla  url 
https://www.votafacile.it/condizioni-generali/ -  per Contratto si  indica dover intendere “Contratto:  Le 
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presenti Condizioni Generali di Contratto complete degli Accordi Operativi di volta in volta sottoscritti”, e 
siccome tali Accordi Operativi non risulta siano mai stati specificatamente stipulati e sottoscritti,  il 
contratto, oltre ad essere comunque contrario a il Regolamento elettorale, da intendere come norma 
imperativa,   risulta  incompleto,  l’oggetto del  contratto rimane di  fatto inespresso e indefinito,  e  in 
particolare  non sono presenti  le  necessarie  clausole  che  garantiscano che  il  fornitore  si  assuma di 
garantire la segretezza e la personalità del voto. 

Nel considerare la fondatezza del presente ricorso, e l'opportunità di accoglierlo, grato se tenete 
presente che le stesse tematiche erano già emerse in occasione delle elezioni del presente Consiglio 
Accademico, lo scorso febbraio, e che nel frattempo vi è stata ampio tempo per affrontarle con conoscenza 
e saggezza. 

Certo di un positivo riscontro, 

Cordialità
mario chiari

Mario Chiari
B.go S.Biagio 4
43121 Parma

mario.chiari@albertina.academy
posta@pec.mariochiari.net
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